

Пять картин акварелью в подарок

Двадцать шесть замечательных работ заслуженного художника РБ, члена Союза художников России Альбера Кудаярова выставлены в Центральной городской библиотеке. Здесь портреты и пейзажи, такие, как «Портрет Оли», «Утро на реке Дема», «Солнечный день». Выставка продлится с 7 по 29 сентября.

Почти весь первый осенний месяц мягкий цвет и неброский, изысканный свет полотен будет сопутствовать погоде за окном, вбирать и оттенять изменчивые краски столичных улиц. Чудо искусства творится прямо у нас на глазах, но это не делает его непостижимость менее таинственной и пленительной. Трудолюбие и мастерство – необходимы для художественного подвига, но вдохновение требует особого терпения и смиренния, необычного дерзания.

Название выставки «Прекрасное в простом» подразумевает открытие и более сложных миров. Самой цветущей сложности, единой эстетики, наконец. Но чтобы только приблизиться к непокоренной еще вершине, приходится начинать с самых простых вещей. Это постоянное хождение по кругу, от простого к сложному и обратно. Но на таком не-простом, опасном пути развития собственной индивидуальности, зашедшей



за привычный уровень, художника подстерегают множественные испытания и препятствия. Вплоть до непонимания и отторжения от родного коллектива. Такой путь художника – тропа душевного роста и духовных свершений. Он, этот сложный путь, героичен, рискован, чреват потерями простых радостей. Его нельзя никому пожелать, а можно только

осмелиться самому взвалить его на себя. Зная, что пожалеешь, может быть, потом не один раз, возопишь в одиночестве своем, зашедши дальше обычного, но будет поздно, не услышат тебя ни дети, ни взрослые, не оторвутся они от своих простых и нехитрых печалей ради неверно мерцающих красот еще никому не изведенных миров...

Алексей КРИВОШЕЕВ

Для того, чтобы твердо держать в руках проворную кисть, мастер, «король акварельной техники» (по выражению одного из товарищей по цеху) Альберт Кудаяров не только рисует сам, но и готовит себе на смену, обучая азам ремесла, своих учеников. Руководит детской изостудией. Ребятам, подвязавшимся на нелегком, но благодарном поприще непосредственного контакта души с миром удивительного и прекрасного, от шести до пятнадцати лет. Молодежь осваивает разные техники, графику, акварель. Сейчас они готовят рисунки для выставки в Польше. Интересная жизнь, блестящие возможности. Как педагог, Альберт Кудаяров осторегается обрушивать на нежные еще ростки неокрепшего таланта весь запас художнического академизма. Для начала нужно научиться играть в художника, освоиться в технике, а там, может быть, и обнаружатся неизуярдный талант и силы для воплощения более сложных идеалов и образцов.

Альберт Кудаяров также выставлялся в музее Нестерова, найти его можно на сайте «Любимые художники Башкирии». Итак, дорогие любители искусства живописи, милости просим вас посетить выставку Альбера Кудаярова в Центральной городской библиотеке (улица Комсомольская, 138).

Остается добавить, что участник многих региональных, российских и международных выставок, Альберт Кудаяров – желанный гость многих выставочных залов, и Центральная городская библиотека сочла даже за честь предоставить ему свой зал. А пять картин, подарок художника, останутся здесь навсегда.